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NOTA DEL GRUPPO CONSILIARE “OLGIATE CAMBIA PASSO – GOLFARI 

SINDACO” CON RIFERIMENTO AL CONSIGLIO COMUNALE DEL 17 MARZO 2022 
 

 

Con la presente facciamo riferimento al Consiglio Comunale convocato il giorno 14 marzo 2022 

n. prot. 0003554 in sessione straordinaria per il giorno 17 marzo 2022. 

Nello specifico, siamo a rappresentare che la convocazione sopra richiamata unitamente alla 

documentazione oggetto di discussione è pervenuta al nostro gruppo solo due giorni prima, il 

giorno 15 marzo 2022, e parte di essa il giorno stesso della sessione di Consiglio Comunale, 

17 marzo 2022, quindi oltre i tempi prestabiliti come indicato dal Regolamento del Consiglio 

Comunale per cause che non spettano al nostro Gruppo consiliare ricercare e determinare ma 

che interessano l’Amministrazione Comunale. Ricordiamo che l’art. 21 comma 6 del 

Regolamento del Consiglio Comunale prevede che “l'avviso venga notificato ai Consiglieri 

almeno 3 giorni prima della data fissata per la prima adunanza per le sedute straordinarie” e 

l’art. 23 comma 9 prevede che “la documentazione relativa agli argomenti iscritti all'ordine del 

giorno e il testo della proposta di deliberazione, vengono messe a disposizione dei Consiglieri 

Comunali depositandoli almeno settantadue ore prima della seduta del Consiglio presso la 

Segreteria Comunale e trasmettendoli ai consiglieri comunali a mezzo posta elettronica con 

avviso di ricezione. I Consiglieri potranno in ogni caso prenderne visione negli orari di ufficio o 

in altri da concordarsi con l'Ufficio del Segretario Comunale”. 

Inoltre, sulla base dell’art. 21 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale relativo alle 

sessioni, e con riferimento agli argomenti iscritti all’ordine del giorno del Consiglio Comunale 

del 17 marzo 2022, non ravvisiamo l’urgenza di prevedere una sessione straordinaria. In 

particolare, al punto 2 è prevista la mera presentazione del Documento Unico di 

Programmazione 2022/2024, non prevedendo la presentazione contestuale dello schema di 

bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2022-2024, approvato tuttavia con deliberazione 

della Giunta Comunale n° 26 del 24/02/2022 mentre al punto 4 relativo allo schema di 

convenzione tra il Comune di Olgiate Molgora e l’Unione dei Comuni Lombarda della Valletta 

per la gestione in forma coordinata e associata delle attività di pattugliamento del territorio 

svolte dal servizio di Polizia Locale, è prevista la finalizzazione di un servizio relativo a un 

procedimento che ha avuto l’approvazione da parte della controparte lo scorso 25 febbraio. 

Tutto quanto sopra premesso, a nostro avviso, pregiudica il regolare funzionamento delle 

attività dei Consiglieri Comunali e di conseguenza del Consiglio Comunale. 

Nello specifico, richiamiamo quanto prescritto dalla sentenza n. 6129 del 22 ottobre 2018 del 

Tar Campania – Napoli, Sez. I nell’ambito dell’avviso di convocazione del Consiglio Comunale, 

la quale afferma che l'avviso di convocazione della seduta consiliare è lo strumento 

indispensabile per il corretto e regolare funzionamento dell'organo stesso, quello che consente 

ai Consiglieri di essere informati delle riunioni dell'assise cittadina in modo da parteciparvi 

attivamente, contribuendo in modo pieno e consapevole alle decisioni dell'ente. Non è quindi 

sufficiente che l'avviso sia stato inviato al Consigliere, ma è necessario che questi lo riceva 

effettivamente e che tra la ricezione e la data della seduta trascorra un ragionevole lasso di 

tempo. 

Per tali motivi, siamo rammaricati che i tempi e i modi della convocazione del Consiglio 

Comunale finiscano per ledere non soltanto il diritto dei consiglieri, e dei consiglieri di 

minoranza in particolare, l'analisi e l'approfondimento dei temi in discussione, ma anche il diritto 
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di tutti i cittadini a un confronto democratico esaustivo e attento su decisioni che poi 

incideranno sulla vita sociale della comunità. 

Ciononostante, consapevoli delle difficoltà che l'improvvisa vacanza del Segretario Comunale 

ha comportato dentro la macchina amministrativa comunale, e nel solco dell'impegno preso di 

fronte alla cittadinanza, che guida Olgiate Cambia Passo muoversi con spirito positivo e anche, 

finché si può, collaborativo per il bene di Olgiate, parteciperemo a questa sessione.  

Invitiamo, infine, l’Amministrazione Comunale al rispetto di quanto richiamato per il futuro. 

 

Il Gruppo Consiliare “Olgiate Cambia 

Passo – Golfari Sindaco” 
 

I Consiglieri: 

Stefano Golfari 

Stefania Cazzaniga 

Pierantonio Galbusera 

Andrea Martena 


